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ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 
 

ATA DA 3ª AUDIÊNCIA PÚBLICA, DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, “CASA 
DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 12 DE ABRIL DE 2022. 

 
Presidente  : Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira) 
Secretários : Bruno Faustino 
                           

Às 11h00, além dos Membros da Mesa acima mencionados, comparecem a 
presente Sessão os Vereadores Antônio Alves Pimentel Filho, Anderson 
Almeida, Frank Alves. Em nome de Deus o Sr. Presidente declara aberta esta 
Audiência Pública com o objetivo de discutir a situação da população em 
situação de rua na Cidade de Campina Grande, de autoria da Vereadora Jô 
Oliveira. Convidando o Vereador Frank Alves para fazer a leitura de Isaías 26:4 
que assim diz: “Confiem sempre no Senhor, pois Ele é o nosso eterno abrigo.” 
São convidados para a Mesa dos Trabalhos: Valker Neves Sales, Secretário 
Municipal de Assistência Social (SEMAS); Luciana Souza Alves, representando 
o Centro de Referência Especializado para População de Rua (POP); Lucas 
Soares Aguiar, Coordenador da Defensoria Pública em Campina Grande; 
Ramon Torres, Coordenador da Pastoral da População em situação de Rua da 
Diocese de Campina Grande e representou a Aliança Irmãos de Francisco; 
Socorro Carvalho, Conselho Municipal de Assistência Social do Município. 
Prosseguindo, a Vereadora Jô Oliveira, para justificativa da sua propositura, 
saúda a todos os presentes e agradeceu a todas as entidades, organizações e 
instituições presentes. explicou que apresentou a solicitação, uma vez que é 
visível o aumento da população nas regiões centrais e em outras localidades, 
citando o momento difícil enfrentado pela pandemia, mas pontuando que essas 
pessoas em situação de rua já existiam na cidade. ainda destacou que diante 
de ações pontuais realizadas pelo seu mandato, se sentiu provocada a fazer o 
debate na Câmara de maneira coletiva e buscando informações com algumas 
entidades que já realizam esse trabalho de maneira autônoma. A vereadora 
também mencionou a importância de sair da audiência com apontamentos e 
trouxe dados relativos à população de rua. Segundo a Vereadora, os estudos 
informam que existem 340 pessoas em situação de rua e que também existe 
um levantamento realizado por pesquisadores das universidades da cidade, que 
apontam a existência de cerca de 800 imóveis desocupados em Campina 
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Grande. Em seguida o Secretário da SEMAS, Valker Neves Sales, que saúda a 
todos os presentes e apontou algumas ações que já estão sendo realizadas pela 
Secretaria, mencionando alguns projetos que trabalham diretamente com o 
público de rua. Como exemplo, citou o RUANDA, que atua com crianças que 
estão na rua, sendo acompanhamentos que acontecem de segunda à sexta. 
Como quantitativo do ano de 2021, disse que foram realizados 1.158 
atendimentos. Também mencionou o Centro POP (Centro de referência 
especializado em população de rua), que foi um dos primeiros lugares que 
conheceu após a nomeação. O local é responsável pela distribuição de 
alimentação, doação de roupas e trabalho noturno, também aos finais de 
semana, atuando com abordagens a esse público de rua, tentando convencê-
los de receber o acolhimento. Em seguida Luciana Souza Alves, representando 
o Centro de Referência Especializado para População de Rua (POP), saúda a 
todos os presentes e fala sobre os serviços realizados pelo Centro, explicando 
que o trabalho é realizado no turno diurno como também no noturno, e que hoje 
possui 311 pessoas cadastradas, tanto em situação de rua como em 
vulnerabilidade social. Em situação de rua, ela disse que são 282 pessoas e em 
vulnerabilidade social são 29 pessoas. Essas pessoas que estão em 
vulnerabilidade possuem sua residência, mas que precisam ir até o centro em 
busca de alimentação, tendo em vista que há entidades que fazem essa 
distribuição de alimentação. Por fim, ela também informou que o centro realiza 
os cadastramentos necessários para que sejam realizados os devidos 
encaminhamentos para as políticas sociais. Em seguida, Socorro Carvalho, 
Conselho Municipal de Assistência Social do Município, saúda a todos os 
presentes e falou da sua participação recentemente no Comitê Nacional que 
discute Política de Inclusão para a População em situação de rua e disse que 
no País existem muitas Organizações e Fóruns, sendo realizados em vários 
estados do Brasil. Mencionou que estes fóruns possuem representações das 
pessoas que vivem e moram na rua. Neste sentido, ela informou que o primeiro 
passo para pensar em política pública voltada para esse público, deve ser sentar 
com essas pessoas, ouvir essas pessoas e a partir delas, pensar as políticas e 
a saída para suas necessidades e atendimento. Também citou que o corte e 
redução de verbas públicas destinadas para assistência social também impacta 
significativamente no desenvolvimento dessas políticas e que a pandemia veio 
para acirrar e aumentar a dificuldade já existente. (TODOS OS 
PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO 
TAQUIGRÁFICO). Não havendo mais nada a tratar a Sra. Presidente agradece 
a presença de todos e encerra esta Audiência convidando para próxima Sessão 
Ordinária que ocorrerá em local e horário Regimentais. Sala das Sessões da 
Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, em 12 de abril 
de 2022. 
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